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Θέμα : Ο ρόλος των Νοσοκομειακών Φαρμακείων στη διάθεση ΦΥΚ και 

η ανάγκη ενίσχυσης του συνδυαστικού μοντέλου εξυπηρέτησης 
ασθενών 

 

Με αφορμή τα πρόσφατα γεγονότα που σχετίζονται με τη λειτουργία των 

φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, καθώς και τη δημόσια συζήτηση γύρω από τη 
διάθεση των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ), θεωρούμε υποχρέωσή μας να 

αναδείξουμε τον κρίσιμο και διαχρονικό ρόλο των Νοσοκομειακών 

Φαρμακείων, ο οποίος συχνά παραλείπεται από τον δημόσιο διάλογο. 

Η συμβολή των Νοσοκομειακών Φαρμακοποιών στο σύστημα υγείας είναι 

καθοριστική καθώς μεριμνούν για τη διασφάλιση της συνέχειας της 

φαρμακευτικής αγωγής ευπαθών ομάδων. Τα Νοσοκομειακά Φαρμακεία του 
ΕΣΥ, τα οποία ήδη από την περίοδο λειτουργίας του ΙΚΑ εξυπηρετούσαν 

εξωτερικούς ασθενείς για εξειδικευμένα φάρμακα, από την έναρξη της 

νομοθεσίας για τα ΦΥΚ (Ν. 3816/2010), συνέχισαν να καλύπτουν τις σχετικές 
ανάγκες με υπευθυνότητα και συνέπεια. Για περισσότερα από 20 χρόνια, 

Νοσοκομειακά Φαρμακεία εξυπηρετούν όχι μόνο ανασφάλιστους και ασθενείς 

με HIV, αλλά και ασθενείς που λαμβάνουν Φάρμακα Υψηλού Κόστους. 
Παράλληλα τα Νοσοκομειακά Φαρμακεία καλύπτουν ασθενείς άλλων 

ασφαλιστικών ταμείων, εκτός ΕΟΠΥΥ, καθώς αποτελούν το μοναδικό κανάλι 

διανομής των ΦΥΚ για τους ασθενείς αυτούς. Η διαδικασία αυτή δύναται να 

εφαρμόζεται στο πλαίσιο της ολοήμερης λειτουργίας των νοσοκομείων, με 
προγραμματισμένα απογευματινά ραντεβού, μειώνοντας την ταλαιπωρία των 

ασθενών.  

Επιπλέον, ανεξαρτήτως άλλων καναλιών διάθεσης των ΦΥΚ, όπως ΕΟΠΥΥ, 
ιδιωτικών φαρμακείων, ή κατ’ οίκον παράδοσης, τα Νοσοκομειακά Φαρμακεία 

πρέπει να παραμείνουν αναπόσπαστο μέρος της αλυσίδας εξυπηρέτησης των 

ασθενών. Για την επίτευξη αυτού και τη διεύρυνση της προσφοράς τους, είναι 

απαραίτητη η ενίσχυσή τους με προσωπικό, κυρίως φαρμακοποιούς.  



Η διεθνής εμπειρία, ιδιαίτερα από την Ευρώπη, υποδεικνύει ότι το 

συνδυαστικό μοντέλο αποτελεί τη βέλτιστη πρακτική. Τα Νοσοκομειακά 
Φαρμακεία διαθέτουν την τεχνογνωσία και την εμπειρία για να εξασφαλίζουν, 

μεταξύ άλλων αρμοδιοτήτων, τη ορθή διαχείριση των φαρμάκων υψηλού 

κόστους καθώς και την ασφαλή και αξιοπρεπή εξυπηρέτηση των ασθενών, με 
την τήρηση των αναγκαίων προϋποθέσεων. Με τον τρόπο αυτό δύνανται να 

στηρίξουν την αποδοτικότητα του συστήματος υγείας και την διαφάνεια των 

διαδικασιών. 

Η ΠΕΦΝΙ δηλώνει έτοιμη να ενισχύσει περαιτέρω το έργο του Υπουργείου και 
αναμένει να συμμετέχει, μαζί με τους υπόλοιπους θεσμικούς φορείς, στην 

επόμενη συνάντηση.  

Επιπλέον, επανερχόμαστε σε προηγούμενα αιτήματα μας και ζητάμε 
συνάντηση μαζί σας, με σκοπό να συζητήσουμε όλα τα κρίσιμα θέματα που 

αφορούν τα νοσοκομειακά φαρμακεία και τη συμβολή τους στην εύρυθμη 

λειτουργία των Νοσοκομείων γενικότερα και να καταθέσουμε τις προτάσεις μας 

για τη βελτίωση της φαρμακευτικής φροντίδας στην Ελλάδα. 

 

 

Με Τιμή 

Για το Δ.Σ. 

 

 

  

  

 


